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Пояснительная записка
Данная программа разработана на основе сборника рабочих программ «Школа России», М:   «Просвещение», 2011год, авторы: С.В. Анащенкова, А.А.Плешаков, М.И.Моро и др.,  и рабочей программы «Технология», М: «Просвещение», 2012год, авторы Н.И. Роговцева, С.В. Анащенкова. 

 Цели  и задачи программы: 

Цели изучения технологии в начальной школе:

-приобретение личного опыта как основы обучения и познания;

- приобретение первоначального опыта практической преобразовательной деятельности на основе овладения технологическими знаниями, технико-технологическими умениями и проектной деятельностью;

- формирование позитивного эмоционально-ценностного отношения к труду и людям труда.

Основные задачи курса:

- духовно-нравственное развитие учащихся, освоение нравственно-эстетического и социально-исторического опыта человечества, отраженного в материальной культуре;

 - развитие эмоционально-ценностного отношения   к социальному миру и миру природы через формирование позитивного отношения к труду и людям труда, знакомство с современными профессиями;
- формирование умения  осуществлять  личностный  выбор способов деятельности, реализовать их  в практической деятельности,  нести ответственность за результат своего труда;

- формирование идентичности гражданина России в поликультурном многонациональном обществе на основе знакомства с ремеслами народов России;

- развитие способности к равноправному сотрудничеству на основе уважения личности другого человека; воспитание толерантности к мнению и позиции других; 

- формирование целостной картины мира (образа мира) на основе  познания мира через осмысление духовно-психологического содержания предметного мира и его единства с миром природы,  освоения трудовых умений и навыков, осмысления технологии  процесса выполнения изделий в проектной деятельности;

-  развитие познавательных мотивов, инициативности, любознательности и познавательных интересов  на основе  связи  трудового и технологического образования  с жизненным опытом и системой ценностей ребенка;

- формирование  мотивации успеха, готовности к действиям в новых условиях и нестандартных ситуациях;

- гармоничное развитие понятийно-логического и образно-художественного мышления в процессе реализации проекта; 

- развитие творческого потенциала личности в  процессе изготовления изделий при замене различных видов материалов, способов выполнения отдельных операций;

- формирование первоначальных конструкторско-технологических знаний и умений на основе обучения работе с технологической картой, строгого выполнение технологии  изготовления любых изделий;

- развитие знаково-символического и пространственного мышления, творческого и репродуктивного воображения, творческого мышления;

- формирование на основе овладения культурой проектной деятельности внутреннего плана деятельности, включающего целеполагание, планирование (умение составлять план действий и применять его для решения учебных задач), прогнозирование (предсказание будущего результата при различных условиях выполнения действия), контроль, коррекцию и оценку; 

- обучение умению самостоятельно оценивать свое изделие, свой труд, приобщение к пониманию обязательности оценки качества продукции,   работе над изделием в формате и логике проекта;

- формирование умения переносить освоенные в проектной деятельности теоретические знания о технологическом процессе  в практику изготовления изделий  ручного труда,  использовать технологические знания при изучении предмета «Окружающий мир» и других школьных дисциплин;

-  обучение приемам работы с  природными,  пластичными материалами, бумагой, тканью, работе с  конструктором, формирование  умения подбирать   необходимые  для выполнения изделия инструменты;

- формирование привычки неукоснительно соблюдать  технику безопасности и правила работы с инструментами, организации рабочего места;

- формирование первоначальных умений  поиска необходимой информации в словарях, каталогах, библиотеке,  умений проверки, преобразования, хранения, передачи имеющейся информации, навыков использования компьютера; 

- формирование коммуникативных умений  в процессе реализации проектной деятельности (выслушивать и  принимать разные точки зрения и мнения, сравнивая их со своей; распределять обязанности, приходить к единому решению в процессе обсуждения (договариваться), аргументировать свою точку зрения, убеждать в правильности выбранного способа и т.д.); 

- формирование потребности в общении и осмысление его значимости для достижения положительного конечного результата;

- формирование потребности  в сотрудничестве, осмысление и соблюдение правил взаимодействия при групповой и парной работе, при общении с разными возрастными группами.
     Особенностью уроков технологии в начальной школе явля​ется то, что они строятся на уникальной психологической и ди​дактической базе - предметно-практической деятельности, ко​торая служит в младшем школьном возрасте необходимой составляющей целостного процесса духовного, нравственного и интеллектуального развития (прежде всего, абстрактного, конструктивного мышления и пространственного воображе​ния). Организация продуктивной преобразующей творческой деятельности детей на уроках технологии создаёт важный про​тивовес вербализму обучения в начальной школе, который яв​ляется одной из главных причин снижения учебно-познава​тельной мотивации, формализации знаний и в конечном счё​те низкой эффективности обучения. Продуктивная предметная деятельность на уроках технологии является основой форми​рования познавательных способностей младших школьников, стремления активно познавать историю материальной культу​ры и семейных традиций своего и других народов и уважи​тельно относиться к ним.
Значение и возможности предмета «Технология» выходят за рамки обеспечения учащихся сведениями о технико-технологи​ческой картине мира. При соответствующем содержательном и методическом наполнении данный предмет может стать опор​ным для формирования системы универсальных учебных действий в начальном звене общеобразовательной школы. В нём все элементы учебной деятельности (планирование, ориен​тировка в задании, преобразование, оценка продукта, умения распознавать и ставить задачи, возникающие в контексте прак​тической ситуации, предлагать практические способы решения, добиваться достижения результата и т.д.) предстают в нагляд​ном виде и тем самым становятся более понятными для детей.
     Практико-ориентированная направленность содержания учебного предмета «Технология» естественным путём интегри​рует знания, полученные при изучении других учебных пред​метов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), и позволяет реали​зовать их в интеллектуально-практической деятельности учени​ка. Это, в свою очередь, создаёт условия для развития иници​ативности, изобретательности, гибкости   мышления.
    Основной особенностью методов и форм является то, что предпочтение отдается проблемно-поисковой и творческой деятельности младших школьников. Такой подход предусматривает создание проблемных ситуаций, выдвижение предположений, поиск доказательств, формулирование выводов, сопоставление результатов с эталоном. При таком подходе возникает естественная мотивация учения, успешно развивается способность ребенка понимать смысл поставленной задачи, планировать учебную работу, контролировать и оценивать ее результат.

      Проблемно-поисковый подход позволяет выстраивать гибкую методику обучения, хорошо адаптированную к специфике учебного содержания и конкретной педагогической ситуации, учитывать индивидуальные особенности детей, их интересы и склонности. Он дает возможность применять обширный арсенал методов и приемов эвристического характера, целенаправленно развивая познавательную активность и самостоятельность учащихся. При этом демонстрируется возможность существования различных точек зрения на один и тот же вопрос, воспитывается терпимость и уважение к мнению другого, культура диалога, что хорошо согласуется с задачей формирования толерантности.
 Особенностью данного курса является тесная связь материала с предметом «Окружающий мир». За основу взята идея постепенного освоения человеком природы, частью которой он является. Учащиеся знакомятся:

       — с основными сферами: земным, водным, воздушным и информационным пространствами;

       — с особенностями технологического процесса в прошлом и настоящем в России и мире;

       — с логикой развития культуры труда;

       — с основными профессиями, обеспечивающими жизнедеятельность человека, развитие общества;

       — с различными видами народно-прикладного искусства России.

       Дети также изучают и учатся работать с природными материалами и материалами, являющимися результатом труда человека, — от примитивного доисторического каменного топора до современного компьютера и последних новинок техники, используемых на земле, в воде и воздухе.

         Лейтмотивом содержания курса становится знакомство с видами профессиональной деятельности человека начиная с древних времен и осмысление их значения для общества. В учебнике представлена информация об основных профессиях и ремеслах, овладение которыми необходимо для жизнеобеспечения человека. Они возникли в прошлых веках и остались актуальными в наше время. Данный материал, по мнению авторов учебника «Технология. Человек, природа, техника», осуществляет предметную связь курса с историей России и изобразительным искусством, а также отражает один из культурологических аспектов обучения технологии. А главное — знакомство это происходит через призму практической деятельности. Таким образом, в процессе изучения предмета «Технология» ребенок познает природу, общество, мир во всем его единстве и многообразии.

       Еще одной важной особенностью курса «Технология»  является наличие материала, позволяющего на практическом уровне обучать детей проектной деятельности. Основной задачей обучения становится освоение алгоритма построения проектной деятельности сначала под руководством учителя, а затем самостоятельно. Результатом обучения становится не только освоение приемов работы с новыми материалами и инструментами, но и формирование навыков работы над проектом: продумывание идеи проекта, анализ готового изделия, построение плана работы или использование плана, предложенного в учебнике, непосредственно выполнение работы и, наконец, ее презентация, анализ и оценка, т. е. приемов работы от замысла до презентации поделки.

       Использование в процессе обучения проектной деятельности создает условия для формирования общих учебных навыков (алгоритма учебных действий), навыков самоконтроля и самооценки, способствует формированию личностных качеств (аккуратность, внимательность, взаимопомощь и т. д.), позволяет научить детей общаться, развивать универсальные учебные действия.

       Логика подачи материала в УМК опирается на ведущие принципы дидактики, переведенные в технологическую плоскость:

       1) постепенный переход от простой поделки до проекта через освоение технологии процесса;

       2) обучение тому, что (содержание), с какой целью (мотивация), какими средствами, а главное — КАК (последовательность и технология выполнения) делать;

       3) обучение планированию всех видов деятельности — от самообслуживания до работы над проектом;

       4) знакомство с материалами, инструментами, техникой и правилами работы с ними, профессиями и технологией труда в сферах:

       человек и земля;

       человек и воздух;

       человек и вода;

       человек и информация;

       5) рассмотрение взаимодействия компонентов в триединстве «человек — природа — техника».

       Таким образом, особенностью построения учебного курса «Технология»   является то, что основные понятия предмета: наука технология, технологический процесс, инструменты, материалы, виды ресурсов, проект, результат труда, профессии, правила безопасности при работе и т. д. — представлены в комплекте не изолированно, а в целостной системе. И ребенок усваивает содержание учебного предмета в активной познавательной деятельности: играя, конструируя, проектируя один, вместе с товарищами и учителем в классе или с родителями дома. Ученик не получает готовое задание, а сам вырабатывает его путем поиска информации, проведения опытов, наблюдений, обсуждая с товарищами, обучаясь вести диалог, делать выводы, проверять себя, демонстрировать итоги своей работы, результат своего труда — поделку, изделие, защищать проект на выставке, в классе, школе.

       В курсе «Технология»   предлагаются задания с использованием бумаги, тонкого картона, пластилина или глины, природных материалов, ткани и ниток, упаковочного материала, фольги. Содержание этого предмета имеет практико-ориентированную направленность. Однако практическая деятельность является лишь средством развития социально значимых личностных качеств  школьников, формирования системы специальных технологических и универсальных учебных действий.

       При подборе материала для практической работы авторы исходили из следующих положений:

       — как можно меньше изобразительной деятельности ребенка, как можно больше конструкторской;

       — использование общей конструкции для создания нескольких вариантов изделий с использованием творческих заданий;

       — знакомство с природой и возможностями использования ее богатств человеком;

       — ознакомление со свойствами материалов, инструментами и машинами, помогающими человеку в обработке сырья и создании предметного мира;

       — первичное знакомство с законами природы, на которые опирается человек при работе;

       — преимущественно объемные изделия, работа над которыми способствует развитию пространственного видения, восприятия ребенка;

       — предлагаемые для изготовления изделия — объекты предметного мира, а не объекты природы (то, что создается человеком; природа же дает сырье и диктует законы);

       — в процессе анализа задания знакомство с рабочими технологическими операциями, порядком их выполнения при изготовлении изделия, подбором необходимых материалов и инструментов;

       — в ходе практической работы ознакомление с условными линиями чертежа, с технологическими операциями:

       • разметка (на глаз и по шаблону);

       • раскрой (ножницами по прямой линии разметки (бумага, ткань), разрывание пальцами (бумага));

       • сборка (на клею, на пластилине);

       • украшение (аппликация из бумажных деталей и деталей из ткани);

       • лепка (шара и других форм).

       Все эти положения наиболее ярко могут быть отражены в работе над проектом.

       Уроки по данному курсу должны быть построены с опорой на учебник и иметь одинаковую структуру:

       1) специфические задачи урока;

       2) планируемые результаты (наиболее важное направление в своей работе и работе детей);

       3) основные термины и понятия;

       4) ресурсы и оборудование;

       5) ход урока;

       6) домашнее задание.

      Учебник-практикум «Технология. Человек, природа, техника» разделен на четыре основные части, которые выделены цветом:

       — «Земля» — земное пространство;

       — «Вода» — водное пространство;

       — «Воздух» — воздушное пространство;

       — «Информация» — информационное пространство.

       В каждой части материал разделен на темы.  Тема разбита на рубрики:

       — название темы и постановка задачи;

       — краткое введение «Путешествуем во времени»;

       — основное содержание «Учимся новому» (упражнения, технологические задания, формы и компоненты обучения);

       — практическая работа «Делаем сами» или «Проводим эксперимент»;

       — информация к размышлению «Ищем информацию» (ссылки на дополнительные информационные ресурсы);

       — выводы и обобщения «Подведем итоги»;

       — итоговый контроль «Проверим себя» (вопросы на закрепление материала, тестовые задания).

       Изучение практически каждой темы урока в учебнике завершается работой над проектом. В учебнике дано название проекта, определена форма работы (индивидуальная, парная, групповая), кратко описан ход реализации проекта. Но необходимо помнить, что в работе над проектом учебника недостаточно, очень важны комментарии учителя. Проектная деятельность — это всегда четкий алгоритм учебных действий, строгое выполнение технологии реализации и в то же время достаточная свобода творчества ученика. Организовать жесткое выполнение плана, правил, инструкций и в то же время помочь учащимся реализовать свою творческую индивидуальность в работе — вот в чем должен проявиться профессионализм учителя.

       Приступая к работе над проектом, учитель  должен  прежде всего определить цель всей работы: зачем нужно создавать это изделие, почему мы делаем его как проект. Замысел проекта возникает внутри учебной деятельности как логическое завершение учебной темы, но в то же время, имея практическую направленность, он выходит за рамки учебного процесса и является значимым для ученика. Это позволяет мотивировать учащихся на создание проекта и достичь положительного результата. В процессе работы параллельно решается задача речевого развития детей, выработки навыков анализа и планирования работы, поэтому следует обсудить с ними все этапы работы, обратив внимание на  те из них, выполнение которых требует от учеников наибольших усилий. После завершения работы следует проанализировать и оценить выполненное изделие. Все это поможет ребенку осознать важность своего труда, осмыслить процесс выполнения работы, допущенные ошибки и достижения. Это послужит мотивацией к работе, будет способствовать развитию трудовых навыков учащихся, речи, познавательных способностей и умения учиться. С этой же целью полезно предлагать ребенку рассказать кому-то (брату, сестре, бабушке и др.), как он работал над изделием, что было особенно трудно, что получилось хорошо, а что не удалось. Необходимо использовать вопросы юного технолога, с которыми учащиеся познакомились и работали в 1 классе (учебник «Технология. Человек, природа, техника», 1 класс) и которые теперь могут задавать самостоятельно.

       Под проектом традиционно понимается единство замысла и реализации. После определения цели требуется составить четкий, конкретный план работы.  В учебнике планы всех изделий представлены в краткой форме под заголовком «План работы», приведен алгоритм его выполнения в фотографиях или рисунках. Это помогает ученику контролировать последовательность действий и распределять деятельность при групповой работе. Обязательно надо определить форму работы. Чаще всего это работа в группе, так как в данном случае она является наиболее продуктивной. Учитель должен не только распределить роли, обозначить, кто и что будет делать при выполнении плана, но и научить детей делать это самостоятельно. Разобрав план работы, можно приступать к его реализации, предварительно выбирая материалы, инструменты, повторить правила и приемы работы с материалами и инструментами.

       После реализации плана целесообразно оформить работу и провести ее презентацию. Такая работа способствует развитию речевых навыков учащихся, умений самоанализа и самоконтроля. Это может быть выставка поделок, демонстрация работ учителем или учащимися, оформление работы для папки достижений, но с одним обязательным условием — обсуждением и оценкой результатов работы. Презентация результатов проекта и его оценка являются обязательными компонентами проектной деятельности. При этом надо учитывать, что оценка является относительным понятием в этом возрасте и должна носить позитивный характер, т. е. указания на ошибки могут быть только в форме предложений по их исправлению.

       Как видим, работа над проектом включает в себя несколько этапов: 

       — подготовительный (определение цели, постановка задач, анализ готового изделия, определение ресурсов, планирование работы); 

       — реализация (самостоятельное выполнение работы по плану, промежуточное обсуждение результатов, оформление работы); 

       — презентация результатов проекта (значимость работы, где и как ее можно использовать); 

       — оценка результатов проекта (четкость выполнения плана и последовательность операций, использование материалов и инструментов, эстетичность работы, активность каждого участника, характер общения и взаимопомощи при выполнении работы, презентация работы). 

       В процессе презентации изделия школьник учится строить монологическое высказывание, рассказывая о цели изготовления изделия и вариантах его использования. В ходе оценки проекта учащиеся должны научиться отвечать на вопросы: «Что нового вы узнали? Чему научились? Как вы это сделали?», т. е. научиться анализировать и оценивать свою работу. В данном методическом пособии в рамках отдельных уроков будут представлены конкретные примеры реализации проекта на уроке по такой схеме. Но важно помнить, что приведенные поурочные разработки являются примерными и учитель может использовать собственные разработки или модифицировать разработки этого пособия по своему усмотрению.

       Обучение работе над проектом позволяет развить различные способности ребенка: личностные, коммуникативные, технологические, социальные, художественные и др. Проектируя, ребенок учится формулировать цель, соотносить поставленную цель с условиями ее достижения, выстраивать программу действий в соответствии с собственными возможностями, добиваться реализации цели, безусловного завершения работы, различать виды ответственности внутри своей учебной деятельности.

       Обучение ребенка происходит в ходе практической работы. Учитывая это, необходимо предоставлять ребенку максимум самостоятельности, помогая ему при изготовлении некоторых изделий, а не выполнять вместо него ту часть работы, которая ему по силам. Здесь важен сам процесс изготовления, когда развитие произвольных движений руки действительно оказывает положительное влияние на развитие внимания, воли, аккуратности и мышления детей. При этом нужно позаботиться о том, чтобы работа вызывала положительные эмоции у детей (хвалить за каждую удачу, за выдержку и внимание, воздерживаться от нелестных замечаний и т. д.).

       Несмотря на то что материал представлен в учебнике в определенном порядке, последовательность его подачи можно изменить. В случае, если объем работы велик для учащихся, задание можно распределить на два занятия.

       Выполнение заданий потребует от ребенка определенных умений работы с пластилином, бумагой, тканями, красками, природными материалами и др.

  Учителю надо помнить, что в ходе занятий по изготовлению доступных ребенку изделий следует развивать его глазомер, мелкие мышцы руки, речь и необходимые практические умения и навыки. Кроме того, нужно учить ребенка подготавливать рабочее место, настраиваться на продолжительную работу, слушать объяснение, выполнять в соответствии с инструкцией необходимые действия, доводить начатое до конца. Все это поможет в решении главной задачи начального обучения — научить ребенка учиться, а это позволит в дальнейшем использовать полученные знания и умения в реальной повседневной жизни.

   Программа ориентирована на широкое использование знаний и умений, усвоенных детьми в процессе изучения других учебных предметов. 
   Математика - моделирование (преобразование объектов из чувственной формы в модели, воссоздание объектов по модели в материальном виде, мысленная трансформация объ​ектов и пр.), выполнение расчётов, вычислений, построение форм с учётом основ геометрии, работа с геометрическими, фигурами, телами, именованными числами.
Изобразительное искусство - использование средств худо​жественной выразительности в целях гармонизации форм и конструкций, изготовление изделий на основе законов и правил декоративно-прикладного искусства и дизайна.
Окружающий мир - рассмотрение и анализ природных форм и конструкций как универсального источника инженерно-художественных идей для мастера, природы как уточника сырья с учётом экологических проблем, деятельности челове​ка как создателя материально-культурной среды обитания; изучение этнокультурных традиций.
Родной язык - развитие устной речи на основе использо​вания важнейших видов речевой деятельности и основных ти​пов учебных текстов в процессе анализа заданий и обсужде​ния результатов практической деятельности (описание конструкции изделия, материалов и способов их обработки; сообщение о ходе действий и построении плана деятельнос​ти; построение логически связанных высказываний в рассуж​дениях, обоснованиях, формулировании выводов).
Литературное чтение - работа с текстами для создания об​раза, реализуемого в изделии.
 Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета
Занятия детей на уроках технологии продуктивной деятель​ностью создают уникальную основу для самореализации лич​ности. Они отвечают возрастным особенностям психического развития детей младшего школьного возраста, когда именно благодаря самостоятельно осуществляемой продуктивной про​ектной деятельности учащиеся могут реализовать свои умения, заслужить одобрение и получить признание (например, за проявленную в работе добросовестность, упорство в достиже​нии цели или как авторы оригинальной творческой идеи, во​площённой в материальном виде). В результате именно здесь закладываются основы трудолюбия и способности к самовы​ражению, формируются социально ценные практические уме​ния, опыт преобразовательной деятельности и творчество.
Урок технологии обладает уникальными возможностями духовно-нравственного развития личности: освоение пробле​мы гармоничной среды обитания человека позволяет школь​никам получить устойчивые и систематические представления о достойном образе жизни в гармонии с окружающим миром; воспитанию духовности способствует также активное изучение образов и конструкций природных объектов, которые являют​ся неисчерпаемым источником идей для мастера; ознакомле​ние с народными ремёслами, изучение народных культурных традиций также имеет огромный нравственный смысл.
Учебный предмет «Технология» обеспечивает реальное включение в образовательный процесс различных структурных компонентов личности (интеллектуального, эмоционально-эс​тетического, духовно-нравственного, физического) в их един​стве, что создаёт условия для гармонизации развития, сохра​нения и укрепления психического и физического здоровья подрастающего поколения.

Описание места учебного   курса в учебном плане

	Класс
	Кол-во часов в неделю
	Кол-во часов в год

	
	Федеральный

компонент
	Школьный

компонент
	Итого
	Федеральный компонент
	Школьный компонент
	Итого

	1класс
	1 час
	
	1 час
	33 часа
	
	33 часа

	2класс
	1 час
	
	1 час
	34 часа
	
	34 часа

	3класс
	1 час
	
	1 час
	34 часа
	
	34 часа

	4класс
	1 час
	
	1 час
	34 часа
	
	34 часа

	Итого за курс
	135часов  


Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного учебного  курса
    Личностными результатами изучения технологии являются  воспитание и развитие социально значимых личностных ка​честв, индивидуально-личностных позиций, ценностных уста​новок, раскрывающих отношение к труду, систему норм и пра​вил межличностного общения, обеспечивающую успешность совместной деятельности. 
   Метапредметными результатами изучения технологии является освоение учащимися универсальных способов деятель​ности, применяемых как в рамках образовательного процесса, так и в реальных жизненных ситуациях.
    Предметными результатами изучения технологии являют​ся доступные по возрасту начальные сведения о технике, тех​нологиях и технологической стороне труда, об основах куль​туры труда, элементарные умения предметно-преобразова​тельной деятельности, знания о различных профессиях и уме​ния ориентироваться в мире профессий, элементарный опыт  творческой и проектной деятельности. 

Общекультурные и общетрудовые компетенции.
Основы культуры труда, самообслуживание.
Выпускник научится:

- называть наиболее распространенные в своем регионе традиционные народные промыслы и ремесла, современные профессии (в том числе профессии своих родителей) и описывать их особенности;

- понимать общие правила создания предметов рукотворного мира: соответствие изделия обстановке, удобство (функциональность), прочность, эстетическую выразительность – и руководствоваться ими в своей продуктивной деятельности;

- анализировать предполагаемую информацию, планировать предстоящую практическую работу, осуществлять корректировку хода практической работы, самоконтроль выполняемых практических действий;

- организовывать свое рабочее место в зависимости от вида работы, выполнять доступные действия по самообслуживанию и доступные виды домашнего труда.

Выпускник получит возможность научиться:

- уважительно относиться к труду людей;

- понимать культурно-историческую ценность традиций, отраженных в предметном мире, и уважать их;

- понимать особенности проектной деятельности, осуществлять под руководством учителя элементарную проектную деятельность в малых группах: разрабатывать замысел, искать пути его реализации, воплощать его в продукте, демонстрировать готовый продукт (изделия, комплексные работы, социальные услуги).

Технология ручной обработки материалов.

Элементы графической грамоты.
Выпускник научится:

- на основе полученных представлений о многообразии материалов, их видах, свойствах, происхождении, практическом применении в жизни осознанно подбирать доступные в обработке материалы для изделий по декоративно-художественным и конструктивным свойствам в соответствии с поставленной задачей;

- отбирать и выполнять в зависимости от свойств освоенных материалов оптимальные и доступные технологические приемы их ручной обработки (при разметке  деталей, их выделении из заготовки, формообразовании, сборке и отделке изделия), экономно расходовать используемые материалы;

- применять приемы рациональной безопасной работы ручными инструментами: чертежными (линейка, угольник, циркуль), режущими (ножницы) и колющими (швейная игла);

- выполнять символические действия моделирования и преобразования модели и работать с простейшей технической документацией: распознавать простейшие чертежи и эскизы, читать их и выполнять разметку с опорой на них; изготавливать плоскостные и объемные изделия по простейшим чертежам, эскизам, схемам, рисункам.

Выпускник получит возможность научиться:

- отбирать и выстраивать оптимальную технологическую последовательность реализации собственного или предложенного учителем замысла;

- прогнозировать конечный практический результат и самостоятельно комбинировать художественные технологии в соответствии с конструктивной или декоративно-художественной задачей. 

Конструирование и моделирование.
Выпускник научится:

- анализировать устройство изделия: выделять детали, их форму, определять взаимное расположение, виды соединения деталей;

- решать простейшие задачи конструктивного характера по изменению вида и способа соединения деталей: на достраивание, придание новых свойств конструкции, а также другие доступные и сходные по сложности задачи;

- изготавливать несложные конструкции изделий по рисунку, простейшему чертежу или эскизу, образцу и доступным заданным условиям.

Выпускник получит возможность научиться:

- соотносить объемную конструкцию, основанную на правильных геометрических фигурах, с изображениями разверток этих форм;

- создавать мысленный образ конструкции с целью решения определенной конструкторской задачи или передачи определенной художественно-эстетической информации, воплощать этот образ в материале.

Практика работы на компьютере.
Выпускник научится:

- соблюдать безопасные приемы труда, пользоваться персональным компьютером для воспроизведения и поиска необходимой информации в ресурсе компьютера, для решения доступных конструкторско-технологических задач;

- использовать простейшие приемы работы с готовыми электронными ресурсами: активировать, читать информацию, выполнять задания;

- создавать небольшие тексты, использовать рисунки из ресурса компьютера, программы Word и Power Point.
Выпускник получит возможность научиться:

- пользоваться доступными приемами работы с готовой текстовой, визуальной, звуковой информацией в сети Интернет, а также познакомится с доступными способами ее получения, хранения, переработки.

Содержание тем учебного курса
Содержание учебного предмета «Технология» имеет практико-ориентированную направленность. Вместе с тем практи​ческая деятельность должна рассматриваться как средство об​щего развития ребёнка: становления социально значимых лич​ностных качеств  школьника, а также формирования системы специальных   технологических   и   универсальных   учебных  действий.
Основные содержательные линии:
1.  Общекультурные  и  общетрудовые  компетенции (знания, умения и способы деятельности). Основы культуры труда, самообслуживания.
Трудовая деятельность и её значение в жизни человека. Ру​котворный мир как результат труда человека; разнообразие предметов рукотворного мира (архитектура, техника, предме​ты быта и декоративно-прикладного искусства и т. д.) разных народов России (на примере 2-3 народов). Особенности те​матики, материалов, внешнего вида изделий декоративного искусства разных народов, отражающие природные, географи​ческие и социальные условия конкретного народа.
Элементарные общие правила создания предметов рукотворного мира (удобство, эстетическая выразительность, прочность; гармония предметов и окружающей среды). Бережное отношение к природе как источнику сырьевых ресурсов. Мастера и их профессии; традиции и творчество мастера в создании предметной среды (общее представление).
Анализ задания, организация рабочего места в зависимос​ти от вида работы, планирование трудового процесса. Рацио​нальное размещение на рабочем месте материалов и инстру​ментов, распределение рабочего времени. Отбор и анализ ин​формации (из учебника и других дидактических материалов), её использование в организации работы. Контроль и коррек​тировка хода работы. Работа в малых группах, осуществление сотрудничества, выполнение социальных ролей (руководитель и подчинённый).

Элементарная творческая и проектная деятельность (созда​ние замысла, его детализация и воплощение). Несложные кол​лективные, групповые и индивидуальные проекты. Культура межличностных отношений в совместной деятельности. Резуль​тат проектной деятельности - изделия, услуги (например, по​мощь ветеранам, пенсионерам, инвалидам), праздники и т. п.
Выполнение доступных видов работ по самообслуживанию, домашнему труду, оказание доступных видов помощи малы​шам, взрослым и сверстникам.
2. Технология ручной обработки материалов. Эле​менты графической грамоты.
Общее понятие о материалах, их происхождении. Исследо​вание элементарных физических, механических и технологи​ческих свойств доступных материалов. Многообразие матери​алов и их практическое применение в жизни.
Подготовка материалов к работе. Экономное расходование материалов. Выбор материалов по их декоративно-художест​венным и конструктивным свойствам, использование соответ​ствующих способов обработки материалов в зависимости от назначения изделия.
Инструменты и приспособления для обработки материалов (знание названий используемых инструментов), выполнение приёмов их рационального и безопасного использования.
Общее представление о технологическом процессе: анализ устройства и назначения изделия; выстраивание последователь​ности практических действий и технологических операций; подбор материалов и инструментов; экономная разметка; обработ​ка с целью получения деталей, сборка, отделка изделия; про​верка изделия в действии, внесение необходимых дополнений и изменений. Называние и выполнение основных технологичес​ких операций ручной обработки материалов: разметка деталей (на глаз, по шаблону, трафарету, лекалу, копированием, с помощью линейки, угольника, циркуля), выделение деталей (отрывание, резание ножницами, канцелярским ножом), фор​мообразование деталей (сгибание, складывание и др.), сборка изделия (клеевое, ниточное, проволочное, винтовое и др.),

отделка изделия или его деталей (окрашивание, вышивка, аппликация и др.). Выполнение отделки в соответствии с особенностями декоративных орнаментов разных народов России (растительный, геометрический и другой орнамент).
Проведение измерений и построений для решения практических задач. Виды условных графических изображений: ри​сунок, простейший чертёж, эскиз/развёртка, схема (их узна​вание). Назначение линий чертежа (контур, линии надреза, сгиба, размерная, осевая, центровая, разрыва). Чтение услов​ных графических изображений. Разметка деталей с опорой на простейший чертёж, эскиз. Изготовление изделий по рисунку, простейшему чертежу или эскизу, схеме.
3.
Конструирование и моделирование.
Общее представление о конструировании как создании конструкции каких-либо изделий (технических, бытовых, учебных и пр.). Изделие, деталь изделия (общее представле​ние). Понятие о конструкции изделия; различные виды конструкций и способы их сборки. Виды и способы соедине​ния деталей. Основные требования к изделию (соответствие материала, конструкции и внешнего оформления назначению изделия).

Конструирование и моделирование изделий из различных материалов по образцу, рисунку, простейшему чертежу или эскизу и по заданным условиям (технико-технологическим, функциональным, декоративно-художественным и  прочее). Конс​труирование и моделирование на компьютере и в интерактив​ном конструкторе.
4.
Практика работы на компьютере.
Информация, её отбор, анализ и систематизация. Способы получения, хранения, переработки информации.
Назначение основных устройств компьютера для ввода, вы​вода, обработки информации. Включение и выключение компь​ютера и подключаемых к нему устройств. Клавиатура, общее представление о правилах клавиатурного письма, пользование мышью, использование простейших средств текстового редакто​ра. Простейшие приёмы поиска информации: по ключевым словам, каталогам. Соблюдение безопасных приёмов труда при работе на компьютере; бережное отношение к техническим устройствам. Работа с ЦОР (цифровыми образовательными ре​сурсами), готовыми материалами на электронных носителях (СD).
Работа с простыми информационными объектами (текст, таблица, схемам рисунок): преобразование, создание, сохране​ние, удаление. Создание небольшого текста по интересной де​тям тематике. Вывод текста на принтер. Использование рисун​ков из ресурса компьютера, программ Word и Power Point.
Виды учебной деятельности учащихся:
· простейшие наблюдения и исследования свойств матери​алов, способов их обработки, конструкций, их свойств, прин​ципов и приёмов их создания;

· моделирование, конструирование из разных материалов (по образцу, модели, условиям использования и области функционирования предмета, техническим условиям);
· решение доступных конструкторско-технологических за​дач (определение области поиска, нахождение необходимой информации, определение спектра возможных решений, вы​бор оптимального решения), творческих художественных за​дач (общий дизайн, оформление);
· простейшее проектирование (принятие идеи, поиск и от​бор необходимой информации, окончательный образ объек​та, определение особенностей конструкции и технологии изго​товления изделия, подбор инструментов, материалов, выбор способов их обработки, реализация замысла с корректиров​кой конструкции и технологии, проверка изделия в действии, представление (защита) процесса и результата работы).
К концу обучения в начальной школе будет обеспечена го​товность обучающихся к дальнейшему образованию, достигнут необходимый уровень первоначальных трудовых умений, на​чальной технологической подготовки, которые включают:
· элементарные знания о значении и месте трудовой дея​тельности в создании общечеловеческой культуры, о простых и доступных правилах создания функционального, комфортно​го и эстетически выразительного жизненного пространства (удобство, эстетическая выразительность, прочность; гармония предметов и окружающей среды); 
· соответствующую возрасту технологическую компетент​ность: знание используемых видов материалов, их свойств, способов обработки; анализ устройства и назначения изделия; умения определять необходимые действия и технологические операции и применять их для решения практических задач; подбор материалов и инструментов в соответствии с выдвину​тым планом и прогнозом возможных результатов; экономную разметку; обработку с целью получения деталей, сборку, от​делку изделия; проверку изделия в действии;
·    достаточный уровень графической грамотности: выполне​ние измерений, чтение доступных графических изображений, использование чертёжных инструментов (линейка, угольник, циркуль) и приспособлений для разметки деталей изделий; опору на рисунки, план, схемы, простейшие чертежи при ре​шении задач по моделированию, воспроизведению и констру​ированию объектов;
· умение создавать несложные конструкции из разных ма​териалов: исследование конструктивных особенностей объек​тов, подбор материалов и технологии их изготовления, про​верку конструкции в действии, внесение корректив;
· овладение такими универсальными учебными действия​ми, как: ориентировка в задании, поиск, анализ и отбор не​обходимой информации, планирование действий, прогнози​рование результатов собственной и коллективной технологи​ческой деятельности, осуществление объективного самоконт​роля и оценка собственной деятельности и деятельности сво​их товарищей, умения находить и исправлять ошибки в сво​ей практической работе;
· умения самостоятельно разрешать доступные проблемы, реализовывать собственные замыслы, устанавливать доброжелательные взаимоотношения в рабочей группе, выполнять разные социальные роли (руководитель-подчинён​ный);
·  развитие личностных качеств: любознательность, доброже​лательность, трудолюбие, уважение к труду, внимательное от​ношение к старшим, младшим и одноклассникам, стремление и готовность    прийти на помощь к тем, кто в ней нуждается.
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Описание материально-технического обеспечения образовательного процесса
Книгопечатная продукция

 1. Роговцева Н.И., Анащенкова С.В. Технология. Рабочие программы.1-4 классы. М. «Просвещение» 2012год
 Учебники
1. Роговцева Н.И., Богданова Н.В., Фрейтаг И.П.

Учебник. Технология. 1класс.

2.  Роговцева Н.И., Богданова Н.В., Добромыслова Н.В.

Учебник. Технология. 2 класс.

3.   Роговцева Н.И., Богданова Н.В., Добромыслова Н.В.

Учебник. Технология. 3 класс.

4.   Роговцева Н.И., Богданова Н.В., Шипилова Н.В., Анащенкова С.В.

Учебник. Технология. 4 класс.

 Рабочие тетради
1.Роговцева Н.И., Богданова Н.В., Фрейтаг И.П.

Технология. Рабочая тетрадь. 1 класс.

2. Роговцева Н.И., Богданова Н.В.,  Шипилова Н.В.

Технология. Рабочая тетрадь. 2 класс.

3. Роговцева Н.И., Богданова Н.В.,  Шипилова Н.В.

Технология. Рабочая тетрадь. 3 класс.

4. Роговцева Н.И., Богданова Н.В.,  Шипилова Н.В.

Технология. Рабочая тетрадь. 4 класс.

«Технология. Технологические карты» для 1 и 2 классов – сайт издательства «Просвещение»

http://www.prosv.ru/umk/perspektiva/
                                       Информационно-коммуникативные средства
Электронное приложение к учебнику «Технология» 1-4 класс (CD-ROM)
авторы С.А Володина, О.А. Петрова, М.О. Майсурадзе, В.А. Мотылева.

                                      Технические средства обучения
1.Оборудование рабочего места учителя.

2.Классная доска с набором прикреплений для крепления таблиц.

3.Магнитная доска.

4.Аудио/видеомагнитофон.

5.Мультимедийный проектор.

6.Экспозиционный экран.

                         Учебно-практическое и учебно-лабораторное оборудование
1.Набор инструментов для работы с различными материалами.

2.Набор металлических конструкторов.

3.Наборы цветной бумаги, картона.

4.Заготовки природного материала.

                                                    Оборудование класса
1.Ученические столы одно- и двухместные с комплектом стульев.

2.Стол учительский с тумбой.

3.Шкафы для хранения учебников, дидактических материалов, пособий, учебного оборудования.

4.Настенные доски для вывешивания иллюстративного материала.

5.Настенные полки для экспонирования детских работ и объемно-пространственных композиций на выставках.
